

ARCHIVES
PORTALEUROPE



ARCHIVES
PORTALEUROPE



ARCHIVESPORTALEUROPE.NET

 @ArchivesPortal

 archivesportaleurope

 Archives portal europe

THE HISTORY OF EUROPE - JUST ONE CLICK AWAY.

Καλώς ήρθατε στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων είναι το μεγαλύτερο διαδικτυακό αποθετήριο στον κόσμο, μία ψηφιακή υπηρεσία που επιτρέπει στους χρήστες να αναζητούν δωρεάν τεκμήρια τα οποία συνθέτουν την αρχαιολογική μνήμη της Ευρώπης.

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων χρησιμοποιεί ψηφιακές τεχνολογίες με σκοπό να γίνει ο σύνδεσμος που λείπει ανάμεσα στους ερευνητές και την ευρωπαϊκή αρχαιολογική κληρονομιά. Αυτήν την στιγμή δίνει πρόσβαση σε πάνω από 300 εκατομμύρια τεκμήρια, που ανήκουν σε εκατοντάδες Ευρωπαϊκά αρχεία από 36 χώρες (εώς τώρα) – και εκτείνονται γεωγραφικά από την Μάλτα και την Νορβηγία έως την Πορτογαλία και την Γεωργία. Όλα σε μία Πύλη!

Το διαθέσιμο περιεχόμενο στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων διευρύνεται συνεχώς και νέα τεκμήρια αναρτώνται σχεδόν καθημερινά.

Την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Πύλης Αρχείων έχει το ομώνυμο Ίδρυμα (Archives Portal Europe Foundation – APEF), μία μη κυβερνητική οργάνωση, που διασφαλίζει την ελεύθερη και ανοικτή πρόσβαση στην Πύλη, ενώ παράλληλα προωθεί την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των επαγγελματιών που εργάζονται στον χώρο των αρχείων της Ευρώπης αλλά και πέραν των συνόρων της.

Ph: Rijksarchief te Gent, dodenrol Sint-Baafs



Μία πλατφόρμα για όλα τα αρχεία

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων είναι μία πλατφόρμα δημοσίευσης περιεχομένου που είναι ανοιχτή σε κάθε ίδρυμα, οπουδήποτε κι αν αυτό βρίσκεται και το οποίο θέλει να προβάλλει το περιεχόμενο των σχετικών με την ευρωπαϊκή ιστορία αρχείων του.

Η Πύλη λειτουργεί βασιζόμενη σε διεθνή πρότυπα δεδομένων και μεταδεδομένων για την αρχαιολογική περιγραφή, τα οποία εγγυώνται ότι το περιεχόμενο της Πύλης θα είναι προσβάσιμο με συνεπή τρόπο, χωρίς να έχει σημασία η χώρα προέλευσης.

Η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων προσκαλεί και παροτρύνει συνεχώς νέα ιδρύματα να συμμετάσχουν στο δίκτυό της και να γίνουν πάροχοι περιεχομένου – μία υπηρεσία εντελώς δωρεάν!

Η σύνδεση των φορέων και των ιδρυμάτων στην Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων συνεπάγεται τη συμμετοχή στο μεγαλύτερο υπάρχον δίκτυο ευρωπαϊκών επαγγελματιών στον χώρο των αρχείων, οι οποίοι συμβάλλουν καθημερινά στην διασφάλιση του ψηφιακού μέλλοντος της ευρωπαϊκής αρχαιολογικής κληρονομιάς.

Ένα μοναδικό εργαλείο αναζήτησης

Καθώς κάθε χρόνο υπάρχει αυξανόμενος ρυθμός προσθήκης νέων περιγραφικών μονάδων, η Ευρωπαϊκή Πύλη Αρχείων είναι ένα απαραίτητο εργαλείο στα χέρια κάθε ερευνητή που επιθυμεί να συμβουλευτεί πρωτογενείς πηγές για την ιστορία της Ευρώπης. Με ένα μόνο κλικ, είναι δυνατόν να έχει κανείς πρόσβαση στις συλλογές των μεγαλύτερων Εθνικών Ιδρυμάτων των συνεργαζόμενων με την Πύλη χωρών, αλλά και σε αυτές μικρότερων φορέων, όπως τα αρχεία των κοινοτήτων, των πανεπιστημίων και πολλών άλλων.

Η Πύλη επιτρέπει την πολυγλωσσική αναζήτηση ενώ είναι ακόμα δυνατή η προσθήκη σελιδοδείκτη σε ενδιαφέροντα για τον ερευνητή έγγραφα, όπως και η κοινή χρήση τεκμηρίων αλλά και η ενημέρωση των αποτελεσμάτων αναζήτησης για την δημιουργία ομαδικής έρευνας.

